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Анна ЛЯШЕНКО, редактор напряму

П’ЯТЬ КРОКІВ 
ДО ВДАЛОГО ЗВІТУВАННЯ

Запорукою успішного подання звітності є ретельно перевірена та підго-
товлена бухгалтерська документація. Кожен бухгалтер має свої секрети 
і роками розроблені механізми підготовки до складання звітності, кількість 
якої щороку більшає. І це ми говоримо не лише про бюджетну і фінансову 
звітність, а й про статистичну, звітність перед головним розпорядником 
бюджетних коштів тощо. Тож іноді без порад навіть досвідченому бухгал-
теру не обійтися. Щоб ви не мали проблем зі звітуванням, скористайтеся 
нашими рекомендаціями.

Загальні положення

Бухоблік є обов’язковим видом обліку, який ве-
деться бюджетною установою. Фінансова, по-
даткова, статистична та інші види звітності, що 
використовують грошовий вимірник, ґрунтують-
ся на його даних.

Підставою для бухобліку господарських операцій 
є первинні документи. Для контролю та впоряд-
кування оброблених даних із первинних доку-
ментів можуть складатися зведені облікові до-
кументи. А інформація, що міститься у прийнятих 
до обліку первинних документах, систематизу-
ється на рахунках бухобліку в регістрах синте-
тичного та аналітичного обліку шляхом їх подвій-
ного запису на взаємопов’язаних рахунках.

Тож основою бухобліку є первинні документи, 
які бухгалтер приймає, систематизує і відобра-
жає в обліку. Щоб звітність була достовірною, 
а ви були впевнені в правильності ї ї наповнен-
ня, перед складанням квартальної звітності слід 
ретельно все перевірити.

Пропонуємо для закриття звітного періоду зро-
бити п’ять кроків. 

Розглянемо кожний крок окремо.

РІШЕННЯ У ДВОХ СЛОВАХ

Алгоритм закриття звітного періоду

Узагальнення даних 
бухгалтерського обліку

Закриття рахунків доходів і витрат

Закриття меморіальних ордерів 
за останній місяць звітного періоду

Перенесення даних із меморіальних 
ордерів до книги «Журнал-Головна» 

і регістрів аналітичного обліку

Складання бюджетної 
та фінансової звітності

Крок 1

Для узагальнення господарських операцій, відоб-
ражених бюджетною установою в обліку протя-
гом звітного періоду, а також для перевірки пра-
вильності облікових записів і складання звітнос-
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ті підбивають підсумки за рахунками бухобліку 
відповідно до Плану рахунків бухгалтерського 
обліку в державному секторі, затвердженого на-
казом Мінфіну від 31.12.13 р. № 1203. Для цього 
складають оборотні відомості, які виступають 
засобом зв’язку між фінансовою звітністю і ра-
хунками бухобліку. На цьому етапі складають 
оборотні відомості за субрахунками для пере-
вірки повноти записів у бухобліку.

Саме цей етап є найважливішим. Тут слід звер-
нути увагу на таке:

чи віднесено в бухобліку до накопичених фін- •
результатів первісну вартість основних засо-
бів та нематеріальних активів, придбаних або 
безоплатно отриманих у разі внутрішнього 
переміщення в межах органу, уповноважено-
го управляти об’єктами державної (комуналь-
ної) власності, у разі їх списання та закриття 
рахунків накопичених фінрезультатів. Також 
треба віднести до накопичених фінрезультатів 
списання запасів, придбаних (виготовлених) 
у попередні звітні роки, які відчужуються шля-
хом реалізації згідно із законодавством;

чи нараховано амортизацію (якщо періодич- •
ність ї ї нарахування за наказом про облікову 
політику установи встановлена щокварталу);

перевірити (за наявності) дебіторську та кре- •
диторську заборгованість та ї ї достовірне 
відображення, у тому числі й ту, строк позов-
ної давності якої вже минув, оскільки в обліку 
таку заборгованість необхідно закривати на 
фінансові результати;

чи правильно проведено акти на списання за- •
пасів та чи не вкралася помилка у фактичні 
залишки запасів на кінець звітного періоду.

Також радимо приділити увагу карткам аналітич-
ного обліку, які ведуться установою відповідно 
до наказу Мінфіну від 29.06.17 р. № 604, і пере-
вірити наведену в них інформацію, не забувши 
врахувати всі останні переміщення асигнувань, 
надходження готівкових та безготівкових коштів, 
касові та фактичні видатки.

Крок 2

Перед складанням звітності потрібно закрити 
деякі субрахунки, які були відкриті протягом звіт-
ного періоду, та обробити інформацію, відобра-
жену в регістрах бухгалтерського та аналітично-
го обліку. Закриттю підлягають залишки рахун-
ків класів 7 «Доходи» та 8 «Витрати». Одночасно 
закриваються:

1) рахунки доходів: 

7011 «Бюджетні асигнування»; •

7111 «Доходи від реалізації продукції (робіт,  •
послуг)»;

7112 «Дохід від оприбуткування активів, рані- •
ше не врахованих в баланс»;

7211 «Дохід від реалізації активів»; •

7311 «Фінансові доходи розпорядників бюджет- •
них коштів»;

7411 «Інші доходи за обмінними операціями»; •

7511 «Доходи за необмінними операціями»; •

2) рахунки витрат:

8011, 8111 «Витрати на оплату праці»; •

8012, 8112 «Відрахування на соціальні заходи»; •

8013, 8113 «Матеріальні витрати»; •

8014, 8114 «Амортизація»; •

8115 «Інші витрати»; •

8211 «Собівартість проданих активів»; •

8212 «Витрати, пов’язані з реалізацією майна»; •

8311 «Фінансові витрати»; •

8411 «Інші витрати за обмінними операціями»; •

8511 «Витрати за необмінними операціями» та  •
інші субрахунки рахунка 85.

Відповідно до Типової кореспонденції субрахун-
ків бухгалтерського обліку для відображення 
операцій з активами, капіталом та зобов’язан-
нями розпорядниками бюджетних коштів та дер-
жавними цільовими фондами, затвердженої на-
казом Мінфіну від 29.12.15 р. № 1219 (далі – Ти-
пова кореспонденція № 1219), закриття рахунків 
доходів і витрат в обліку відображається так:

№
з/п

Зміст операції 
№ з/п Типової 
кореспонденції 

№ 1219
Дт Кт

1 2 3 4 5
1 Закрито рахунки доходів 6.1 7011, 7111, 7112, 

7211, 7311, 7411, 
7511

5511 «Дохід від оприбуткування активів, 
раніше не врахованих в баланс»

2 Закрито рахунки витрат 6.2 5511 8011, 8111, 8012, 8112, 8013, 8113, 8014, 
8114, 8115, 8211, 8212, 8311, 8411, 8511, 85
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Крок 3

Меморіально-ордерна форма ведення бухоблі-
ку є єдиною для всіх бюджетних установ. Облік 
за цією формою здійснюється згідно з Поряд-
ком ск ладання форм меморіальних ордерів 
суб’єктів державного сектору, затвердженим на-
казом Мінфіну від 08.09.17 р. № 755 (далі – По-
рядок № 755). 

Для закриття меморіальних ордерів за останній 
місяць звітного періоду в кожному ордері під-
бивають підсумки за всіма графами і виводять 
залишки на кінець місяця, а також визначають 
суму оборотів за кожним ордером.

Крок 4

Відповідно до Порядку № 755 до книги «Журнал-
Головна» суму з меморіального ордера записують 
спочатку в графу «Сума оборотів за меморіаль-
ним ордером», а потім у дебет і кредит відповід-
них субрахунків. Сума оборотів за місяць за всіма 

субрахунками як за дебетом, так і за кредитом 
має дорівнювати підсумку графи «Сума оборотів 
за меморіальним ордером». 

Також наприкінці місяця перевіряють правиль-
ність записів за субрахунками в книзі «Журнал-
Головна». Для цього підсумовують обороти за 
кожним субрахунком і визначають залишки на 
кінець місяця в рядку «Усього». Після визначення 
оборотів за субрахунками виводять залишок на 
початок наступного місяця за кожним субрахун-
ком.

Крок 5

Перші чотири кроки надто важливі для хорошо-
го результату – успішного звітування наприкінці 
5-го кроку. Щоб бюджетна та фінансова звітність 
була достовірною і ви не припустилися помилки 
під час ї ї складання наприкінці звітного періоду 
(у нас – у ІІ кварталі), треба перевірити відобра-
ження всіх господарських операцій у бухобліку, 
взявши до уваги наші рекомендації.

Докладно про складання фінзвітності читайте у «БАЛАНС-БЮДЖЕТІ», 2021, № 11, с. 6, а про запов-
нення бюджетної звітності – на с. 5 цього номера.

Людмила ІЛЬЯШ, консультант

ПЛАТНІ СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ: 
АНАЛІЗ ВИДАТКІВ 
ТА РОЗРАХУНОК ВАРТОСТІ

Питання надання платних соціальних послуг громадянам є актуальним, 
особливо в карантинні періоди. У цій статті розглянемо класифікацію плат-
них соціальних послуг, основні підстави їх надання та принципи розрахунку 
вартості платних соціальних послуг.

Класифікація соціальних послуг

Пунктом 17 ч. 1 ст. 1 Закону від 17.01.19 р. № 2671-
VIII «Про соціальні пос луги» (далі – Закон 
№ 2671) визначено, що під терміном «соціальні 
послуги» розуміються дії, спрямовані на профі-
лактику складних життєвих обставин, подолання 
таких обставин або мінімізацію їх негативних 
наслідків для осіб/сімей, які в них перебувають. 
Складними життєвими обставинами вважаються 
обставини, що негативно впливають на життя, 

стан здоров’я та розвиток особи, функціонування 
сім’ї, які особа/сім’я не може подолати само-
стійно.

Соціальними послугами вважаються 
дії, спрямовані на профілактику 
(подолання) складних життєвих 
обставин або мінімізацію їх 
негативних наслідків для осіб/
сімей, які в них перебувають.


